
1. △ABC 에서 점O 는 외심이다. ∠ABO = 30° , ∠OBC = 34° 로 주어
졌을 때, ∠AOC 의 크기를 구하시오.

°

128°

BO의연장선이AC와만나는점을 F라하면, ∠AOF = 2∠ABO
(외각), 마찬가지로 ∠COF = 2∠OBE 이다.

∴ ∠AOC = 2∠ABC
= 2 × (30° + 34°)
= 128°

해설



2. 다음 그림에서 점 I가 △ABC의 내심일 때, x의 값을 구하여라.
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삼각형의내심에서세변에이르는거리는같으므로 x = IH = 3
이다.

해설



3. 다음 그림에서 점 I는 △ABC의 내심이고, ∠A = 86 °일 때, ∠ABI =
( ) °이다. ( ) 안에 알맞은 수를 구하여라.

27

점 I가 △ABC의 내심일 때, ∠BIC = 90 ° + 1
2∠A이다.

∠BIC = 90 ° + 1
2∠A = 90 ° + 1

2 × 86 ° = 133 ° 이다.

삼각형의내각의합은 180 °이므로 ∠IBC = 180 °−20 °−133 ° =
27 ° 이다.
점 I가 삼각형의 세 내각의 이등분선의 교점이므로 ∠IBC =

∠ABI = 27 °이다.
∴ ∠ABI = 27 °이다.

해설



4. ∠ECI = ∠BCI, ∠DBI = ∠CBI , BC//DE 이고, △ADE의 둘레의
길이가 27cm, AD = 10cm , AE = 8cm 일 때, BD + CE = ( )cm
이다. ( )안에 알맞은 수를 써 넣어라.
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점 I 가 삼각형의 내심이고 DE//BC 일 때, △ADE 의 둘레가
27cm 이므로
DB + CE = DE = 27 − (10 + 8) = 9(cm) 이다.

해설



5. 이등변삼각형 △ABC 에서 점 O 는 외심이고 점 I 는 내심이다.
∠BOC = 104° 일 때, ∠OBI 의 크기를 구하시오.

°

6 °

∠BOC = 104° 이므로 ∠OBC = (180° − 104°) × 1
2 = 38° (O 는

외심)

∠BAC = 104° × 1
2 = 52° 이므로 ∠ABC = (180° − 52°) × 1

2 =

64° ∴ ∠IBC = 32° (내심)
따라서 ∠OBI = ∠OBC − ∠IBC = 6°

해설


